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Exercice1: (6 pts)

1- Soit les parties d'algorithmes suivantes: Compléter  le tableau. (3pts)

Solution avec Pour Donner une solution avec Tant que
Pour i de 1 à  x  faire

Ecrire (i/x)
FinPour

Qu'affiche le programme si x=2?

………………………………..
………………………………..
………………………………..
………………………………..
………………………………..
………………………………..

Est-ce qu'on peut écrire  cette =>
solution avec la boucle pour? Et pourquoi?
…………………..………………………..
………………………..…………………..
………………..…………………………..
…………………………………..………..

i←0
Répéter

i← i+1
écrire (ch[i])

jusqu'à ch[i]= '.'

2- On veut calculer la somme suivante: S = 1+ 1+ 1 +1 +….+1
2    3    4           n

Ecrire l'algorithme d'une fonction qui calcule cette somme pour un n donné (3pts)
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….

Exercice2: (6 pts)

Jouer avec l'ordinateur. On fixe un âge pour l'ordinateur puis on saisie un âge par l'utilisateur
qui doit deviner l'âge de l'ordinateur. L'ordinateur répond "je suis plus vieux", "je suis plus jeune" ou
bien "très bien t'as deviné".  Le jeu se répète jusqu'à trouver l'âge correct.
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….



………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….

Exercice3: (8 pts)

On veut calculer l'équivalent décimal d'un nombre Romain selon le principe suivant:
▪ La notation romaine des nombres est basée sur l'utilisation des lettres suivantes: C L X V I.
▪ L'équivalent décimal de chaque lettre est: C=100  L=50  X=10  V=5  I=1.
▪ L'équivalent décimal de la chaîne de chiffres romains est obtenu en additionnant  les équivalents

décimaux. Le parcours de la chaîne se fait de gauche à droite et dans le cas ou le chiffre est inférieur à
sont suivant il sera précédé du signe(-). Exp: CXIV =100+10-1+5 =114 LCVI= -50+100+5+1=56

Ecrire une solution algorithmique modulaire (fonction + PP +TDO) qui saisie le nombre sous forme d'une
chaîne, non vide, calcule et affiche son équivalent décimal.

………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….
………………………………………………………………………………….…………………………………………….


